
附件一：
2010年度中国科学技术大学教师单项奖简介

一、宝钢教育奖

宝钢教育基金会是宝钢集团有限公司独家出资，教育部业务主管，民政部批准设立的非公募基金会。其宗旨为奖掖优秀人才，力行尊师重教，推动产学合作，支持教育发展。“宝钢教育奖”是该基金会设立的重要奖项，是国有企业出资，政府支持指导，专家咨询策划，高校积极参与的全国最具知名度的教育奖项之一。
宝钢优秀教师奖的奖励对象为：从事教育教学工作5年及以上的在编教师。侧重其对学生思想政治素质的教育和影响，以及对学生“五种能力”培养成效的考核。并注意向从事基础课教学工作的教师以及中青年教师倾斜。
申报宝钢优秀教师奖的条件：1、忠诚党的教育事业，有强烈的事业心和团结协作精神，爱岗敬业，师德高尚，治学严谨，教书育人。2、坚持工作在教学第一线，近三年连续承担本科生教学任务，每学年完成本科公共基础课或专业基础课授课在64学时以上，且教学效果好，深受学生和同行好评。3、积极参与教育教学改革和教学基本建设，在教学内容、教材、方法、手段改革方面取得显著成果，获省部级及以上教学成果奖，或在核心期刊及以上刊物上发表教育教学研究论文，或有正式出版的教材、专著等。4、注重因材施教与学生的“五种能力”的培养，并取得显著成效；其直接培养、指导的学生在科学研究、竞赛、设计、创新实践和社会服务等活动中取得突出成绩，获省部级及以上奖励。5、有与职称相应的学术水平和科研成果，特别是能够将学科前沿知识和科研成果融入教学实践中。

宝钢优秀教师奖获得者中的特别优秀者，经评审学校或评审单位提名，可参与宝钢优秀教师特等奖的评选

本年度我校奖励名额：宝钢优秀教师奖4名，其中推荐宝钢优秀教师特等奖提名人1名。优秀教师奖奖金1万元／人（人民币）；优秀教师特等奖奖金10万元／人（人民币）；宝钢优秀教师特等奖提名奖奖金3万元／人（人民币）。获奖者由宝钢教育基金会颁发荣誉证书和奖章。

二、王宽诚育才奖

香港著名爱国人士王宽诚先生为振兴中华、培育高级专门人才在生前创立了王宽诚教育基金会。1989年设立中国科学技术大学王宽诚育才奖。奖励对象：热爱祖国、热爱教育事业，为人师表，在培养人才工作中取得显著成绩的我校优秀教师和优秀管理工作者。本年度评选40名，其中：一等奖10名，奖金2千元／人（人民币）；二等奖30名，奖金1千元／人（人民币），并颁发荣誉证书。

三、张宗植青年教师奖

    张宗植先生系旅日爱国华侨，年轻时曾参加北平反帝抗日运动，后又为祖国的解放事业和社会主义建设做过许多有益的工作。他生前渴望祖国繁荣昌盛，愿青年为了民族富强而努力学习和工作，1988年设立中国科学技术大学张宗植青年教师奖。

张宗植青年教师奖主要用于奖励热爱祖国、热爱教学工作，教书育人成绩突出，在完成教学任务的同时，具有发明，创造的科研成果，年龄在45岁以下的优秀的青年教师。每年评选15名，奖金1千元／人（人民币），并颁发荣誉证书。

四、校友基金会优秀青年教师奖
中国科学技术大学海外校友通过校友基金会，在科大设立优秀青年教师奖，用于稳定和吸引优秀青年人才扎根科大，为培养和建设一支高素质、富有创新精神、乐于为科大作出奉献的青年教师队伍，早日把科大创建成一流大学作贡献。
奖励对象为:（1）过去三年内进入科大工作；（2）具有博士学位；（3）具有创新精神和发展潜力，事业处于进取阶段且安心立足于科大工作；（4）年龄在40岁以下。奖金1千美元/人。每年奖励 4 名以上青年教师(具体数目将由当年的筹款情况和申请人情况决定)。每年 8 月初,学校将至少 8 名侯选人的材料交给基金会, 由基金会选出获奖者。

五、校友基金会优秀教学奖
中国科学技术大学海外校友基金会2004年设立了“优秀教学奖”。旨在奖励致力于教学，并做出优异成绩的中国科学技术大学的教师，以增强校内对基础课教学重要性认识。每年奖励2名科大教师，每人一次性奖励1500美元。学校向校友基金会提交不少于2名候选人的申请材料。校友基金会理事会先初定获奖者名单并通知科大，然后根据校方反馈意见，在必要的情况下修订初选名单。

申报候选人必须满足下列5个条件：(1)科大（合肥校区）的在职教师(包括教授, 副教授, 讲师)；(2)为科大教学（尤其是本科生基础课教学）做出贡献，在每学期的教学评估中成绩优异, 并在学生中享有良好的教学口碑；(3)至少已在科大工作3年；(4)过去三年内每学期至少讲授一门基础课；(5)在获奖的学年里一直在科大工作。

申请材料包括：(1)过去三年里所教课程清单及课时；(2)个人简历；(3)申请人认为有必要的其他补充材料，如申请人已出版的教学著作等。

六、校友基金会青年科学家杰出成就奖
青年科学家杰出成就奖每年授予一名符合条件的中国科学技术大学教工，奖金额度为5000美元。在某些特殊情况下（如一年中有超过一个确实特别优秀的候选人），校友基金董事会会讨论决定颁发2个青年科学家杰出成就奖。如果当年没有合格人选，校友基金董事会会讨论决定该学年可不颁发该奖项。
申请青年科学家杰出成就奖候选人必须满足下列条件：

（1）必须是中国科大合肥校区的在职教工；（2）取得了杰出的学术成就；（3）具有博士学位；（4）年龄在40岁及以下；（5）未曾获得青年科学家杰出成就奖；（7）按规定递交所有申请材料；（8）获得奖励的学年，申请者一直是中国科大在职教工。

申请材料包括：（1）申请者在中国科大做出的主要学术成就，以及对中国科大的过去及将来有怎样的重要贡献（一页纸）；（2）个人简历；（3）列出4位推荐人，其中至少2位是校外的；（4）申请者认为有必要提供的其他材料

七、惠普信息科学青年教师奖

该奖是由中国惠普公司1995年向我校捐赠人民币5万元设立的，奖励对象：主要是我校在计算机科学技术，信息与通信技术和电子测量仪器等有关领域，取得显著成绩，年龄在45岁以下的青年教师。本年度评选1名，奖金1千元／人（人民币），并颁发荣誉证书。
八、“花旗”奖教金

该奖是花旗软件技术服务（上海）有限公司在花旗集团美国基金会的支持下，为有效地推动中国高校金融信息化领域人才培养，充分发挥各自的优势，扩大社会影响与社会效益，而设立的“花旗”奖教金。本年度评选1名，奖金额5788.50元，并颁发荣誉证书。
按“花旗”奖教金评选标准要求，：
1. 全职一线教师

2. 受学生广泛好评与爱戴

3. 院校领导推荐并批准

4. 承担金融信息化领域课程的教学或科研并获得成就；或组织学生参加金融信息化领域的大赛

学校评审通过后，需向花旗集团填报《花旗集团优秀奖教金申请表》、获奖人基本资料和单位推荐信。
